
Microempreendedor Individual (MEI) 
Prátic Contabilidade. 

 

 

É a pessoa que desenvolve 

atividade econômica por conta 

própria e que se legaliza como 

pequeno empresário optante pelo 

Simples Nacional (“É o simples do 

Simples Nacional”). 

 

 

“Tamanho não é Documento” 

Atenção: nem toda pessoa que desenvolve atividade econômica pode ser empreendedor 

individual (EI). A legislação impôs algumas restrições no qual citamos algumas no quadro 

abaixo: 

Assunto Restrição 
 
Faturamento 

 Até R$ 60.000,00 por ano (janeiro a dezembro); 

 Ou proporcional ao número de meses de formalização (quando a 
formalização não ocorre em janeiro). 

Outra empresa  O EI não pode ser sócio ou ter outra empresa constituída. 
 
Atividade econômica 

 Somente pode ser EI a pessoa que exerce atividades econômicas 
expressamente elencadas em Anexo da Resolução do Comitê Gestor 
do Simples Nacional (CGSN). 

Funcionários  O empreendedor individual pode ter somente um funcionário ganhando 
um salário mínimo (ou o piso salarial da categoria). 

 

Quais as vantagens: além de sair da informalidade, adquirindo um CNPJ – Cadastro 

Nacional da Pessoa Jurídica, o empreendedor individual tem vários benefícios como: 

Assunto Benefício 
 
 
Redução da carga tributária 

 Para se formalizar o EI gastará por mês um valor fixo: 
 R$ 36,10 – para prestador de serviço; 
 R$ 32,10 – para comerciante. 
 Obs1.: Supondo o EI não ter empregado. 

 Obs2.: Apesar de fixo, estes valores vão mudando conforme 
alterações no salário mínimo. 

 
Cobertura Previdenciária 

 Proteção em casos de acidentes, doenças e outros benefícios não 
apenas ao empreendedor individual como também, em certas 
situações, para sua família. 



 
Vendas para o Governo 

 Os governos – federal, estadual e municipal – são grandes 
compradores de bens e serviços, mas para isto é preciso a 
formalização do vendedor. 

Financiamentos bancários  O EI terá linhas de financiamentos bancários com tarifas e taxas de 
juros adequados e reduzidos ao seu negócio. 

 
 
Custo reduzido com funcionário 

 O custo mensal com um funcionário será de R$ 690,42. 
 Obs1.: Supondo que o funcionário receba R$ 622,00 – salário mínimo 

atual. 
 Obs2.: O INSS corresponde a 3% do salário mínimo atual. 

 Obs3.: O FGTS corresponde a 8% do salário mínimo atual. 
 

“Saia da informalidade.  

Seja um Empreendedor Individual” 

Vamos exemplificar: Dona Maria José trabalha por conta própria como costureira em sua 

residência. Como já faz este serviço há alguns anos, tem uma pequena clientela formada. 

Nas suas anotações financeiras fatura por mês R$ 4.500,00. Devido à demanda, está 

pensando em adquirir uma máquina de costura mais moderna através de financiamento 

no banco.  

Suas perguntas são: Como fazer isto? Qual será meu gasto mensal? 

Resposta: Dona Maria pode se formalizar como empreendedora individual. Com este 

faturamento mensal ela não extrapola o limite anual e sua atividade econômica 

(costureira) enquadra-se dentre as possíveis. Ao formalizar-se, ainda pode dirigir-se ao 

banco para contratar um financiamento para sua máquina de costura a preços 

diferenciados (tarifas, juros, prazos, carências variam conforme o banco). 

Seu gasto mensal ao se formalizar será de: R$ 36,10 

(tirando o financiamento do banco além de outros gastos como material, energia etc.) 

Valor Tipo de pagamento 

R$ 31,10 INSS (R$ 6220,00 x 5%) 
R$   5,00 ISS (valor fixo) 
R$ 36,10 Total (valor mensal) 

 

Na prática o MEI representa um benefício do Governo Federal para as pessoas 

empreendedoras que já desenvolvem atividades econômicas e desejam legalizar-se bem 

como para aqueles que desejam iniciar um negócio.  

Evidentemente há outras informações que precisam ser discutidas quando da 

formalização em empreendedor individual e nós que fazemos a PRÁTIC CONTABILIDADE 

estamos à sua disposição para orientá-lo a decidir pelo melhor caminho, oferecendo 

suporte não apenas tributário, mas também de gestão através de uma comunicação fácil e 

direta. 



 

Aproveite e conheça mais sobre: 

 SIMPLES NACIONAL; 

 LUCRO PRESUMIDO; 

 LUCRO REAL. 

Prátic Contabilidade. 

 

 O conhecimento é sua ferramenta para o sucesso. 


